
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COOPERAF 22 DE DEZEMBRO DE 2025 

 

Aos vinte e dois do mês de dezembro de 2025, às nove horas, os representantes do Colegiado 

Gestor do Cooperaf-MG reuniram-se ordinariamente, de forma virtual. 

A reunião contou com a presença com ropresentantes de 9 órgãos com os seguintes membros: 

xxxxx, xxxxx, xxxxx (SEAPA), xxxxx (FETAEMG) , xxxxxxx, xxxxxx (EPAMIG), xxxxxx (OCEMG), 

xxxxxx (SEPLAG), xxxxxx, xxxxxx (SEDE) , xxxxxx (SEPLAG), xxxxxx, xxxxxx (EMATER) e xxxxxx (SES). 

O Colegiado Gestor do COOPERAF-MG, sob a presidência do senhor xxxxxx, representante da 

Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SEAPA, deu início à reunião, 

com as boas-vindas, agradecendo a presença de todos.  

A ata da 17ª reunião ordinária, realizada em 26 de agosto de 2025, foi submetida à aprovação 

após alteração, oficializada por e-mail, da representante da SEPLAG da pessoa xxxxxx para 

xxxxxx; em sequência, foi aprovada.  

O presidente xxxxxx sinalizou obre as alterações ocorridas na SEAPA, reafirmando a necessidade 

de alterações na resolução vigente (RESOLUÇÃO SEAPA Nº 19/2025, 15 de julho de 2025) sendo 

acordado que, caso haja alterações, os representantes devem enviar no e-mail oficial 

(cooperaf@agricultura.mg.gov.br). 

Em sequência, a diretora xxxxxx comentou sobre o adiamento do evento em comemoração aos 

5 anos do COOPERAF sinalizando a vontade de que o mesmo ocorra em 2026 com a necessidade 

de que os órgãos do CGCOOPERAF sugerirem as alterações. O Sr. xxxxxx evidenciou a 

necessidade de um maior acompanhamento nas ações e que a próxima reunião ocorra na 

modalidade presencial. Após análise de datas e local a próxima reunião ficou pré agendada para 

ocorrer no CT - Centro de Treinamento na OCEMG (R. Ceará, 771 - Santa Efigênia, Belo Horizonte 

- MG, 30150-311), para o dia 10/03/2025, das 8h30 às 17h30.  

O presidente xxxxxx comentou sobre a importância do programa Diga SIM ao SIM como ação 

voltada para as agroindústrias do Estado. xxxxxx explicou o edital de atendimento às 

acooperativas, em parceria com a OCEMG, sem data prevista para renovação, com a colocação 

do Sr. xxxxxx da importância desse Acordo de Cooperação Técnica e o trabalho da OCEMG no 

cooperativismo. Além destes, o Sr. xxxxxx explicou a situação do cooperativismo no Brasil e em 

Minas Gerais, dando atenção às relacionadas a agricultura familiar, bem como o crescimento 

das cooperativas de apicultura. 

O Sr. xxxxxx explicou como foi o importante evento de entrega do plano de negócio que ocorreu 

em Poço Fundo – Mg na COOPFAM, colocando em evidência o trabalho feito com a cooperativa, 

OCEMG e SEAPA. Foi sugerido uma apresentação sobre tal evento na próxima reunião, 

respeitando os dados sigilosos da COOPFAM.  

A Sra. xxxxxx indicou as ações previstas para 2026 e solicitou que os outros membros enviem as 

suas contribuições para as futuras ações do programa. 

Para encerrar a reunião, Sr. xxxxxx agradeceu a participação e apoio de todos. Nada mais 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada aproximadamente às 11h00. 
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